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[image: ]1. На рисунке изображена парусная  лодка. Что является причиной движения этой лодки?
A. притяжение Земли                         B. ветер
C. трение                                              D. магнетизм 

2. Какие два объекта излучают свой собственный свет?
A. свеча и луна             B. луна и зеркало               C. солнце и свеча             D. зеркало и солнце

[image: ]3. На рисунке изображён пруд. Найди на рисунке и запиши три объекта, относящиеся к живой природе, и три объекта, относящиеся к неживой природе.
	Живая природа
	Неживая природа

	
	

	
	

	
	



4. На рисунке изображено цветущее растение. Части этого растения 
обозначены цифрами. Запиши в приведённую таблицу название каждой 
их этих частей растения и опиши её назначение.
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5. Какая группа животных состоит ТОЛЬКО из пресмыкающихся (рептилий)?
[image: ]A. ящерица, лягушка, змея                                   B. черепаха, ящерица, крокодил
C. осьминог, улитка, черепаха                             D. краб, земляной червь, змея 

6. На рисунке показаны два способа передвижения по городу. Какой из способов передвижения 
лучше для окружающей среды? Подчеркни ответ:
на велосипеде                        на мотоцикле
Объясни свой ответ:_____________________ ___________________________________________________________

7. Некоторые растения образуют плоды, например, яблоки. Каково назначение плода?
A. защищать семена                                                  B. производить пищу для семян
C. не давать семенам распространиться                  D. сохранять воду для прорастания семян 

8. Как грипп может передаваться от одного человека к другому?
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

9. Почему перелёты позволяют птицам выжить?
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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10. В таблице перечислены свойства двух веществ. Какое из 
утверждений о Веществе 1 и Веществе 2, скорее всего, является верным?
A. Вещество 1 – стекло, а Вещество 2 – глина                                                   
B. Вещество 1 – медь, а Вещество 2 – дерево                                                
C. Вещество 1 – железо, а Вещество 2 – сахар                                                   
D. Вещество 1 – пробка, а Вещество 2 – золото                                                  

11. За какое время Земля совершает оборот вокруг своей оси?
A. один оборот за 12 часов       B. один оборот за 24 часа          C. один оборот за месяц              D. один оборот за год

[image: ]12. На рисунке изображена река, текущая по равнине. На равнине и вблизи 
реки занимаются сельским хозяйством. Занятие сельским хозяйством на земле, 
расположенной вдоль реки, имеет и преимущества, и недостатки.

А. опиши одно преимущество __________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________________________

В. опиши один недостаток_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________________________

13. Кальций – это минерал, способствующий повышению прочности костей и зубов. В каком продукте содержится больше всего кальция?
A. в конфетах             B. в рисе               C. в сыре             D. в мясе

14. Какую лапку, скорее всего, будет иметь птица, живущая на пруду?
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15. Во многих местах на Земле не хватает питьевой воды. Как люди могут уменьшить бесполезный расход воды? Приведи два примера.
1)____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

[image: ]2)___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

16.На рисунках 1 и 2 показаны глаза одного и тоже человека при различных 
внешних условиях. Чем различаются внешние условия  на рисунках 1  и 2?
A. свет ярче на рисунке 1                       B. свет ярче на рисунке 2             
C. температура выше на рисунке 1       D. температура выше на рисунке 2             

[image: ]17. Катя обнаружила рыбу и головастиков в пруду, изображенном на рисунке. 
Откуда взялись в пруду головастики?
А. они появились из икры, отложенной рыбой в пруду
В. они образовались из грызи на дне пруда
С. они образовались из веществ, растворённых в воде пруда
D. они появились из икры, отложенной лягушкой в пруду

18.Какое из следующих утверждений верно для  представителей живой и неживой природы?
А. только представители живой природы могут увеличиваться в размерах, а представители неживой природы не могут
В. только представители живой природы могут изменять своё местоположение, а представители неживой природы не могут
С. только представители живой природы могут размножаться, а представители неживой природы не могут
D. только представители живой природы могут изменять свою форму, а представители неживой природы не могут

19. Что является смесью?
А. солёная вода                В. сахар                С. водяной пар              D. соль

20. Одни вещества  из перечисленных ниже могут гореть, а другие – нет. Подчеркни те вещества, которые могут гореть. Ты можешь подчеркнуть несколько веществ.
Вода              дерево                 речной песок                    бензин                  воздух

21. Горячее сваренное яйцо положили в чашку с холодной водой. Что произойдёт с температурой воды и яйца?
А. вода станет холоднее, а яйцо – теплее                                         В. вода станет теплее, а яйцо - холоднее            
С. температура воды не изменится, а яйцо станет холоднее         D. и вода, и яйцо станут теплее
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22. На рисунке показаны две тележки с магнитами. Тележки сдвинули близко 
друг к другу и отпустили. Опиши, что произойдёт с тележками. При объяснении 
ответа можно сделать рисунок.
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________

23. Что является правильным объяснением того, почему на Земле происходит смена дня и ночи?
А. Солнце вращается вокруг Земли                В. Земля вращается вокруг Солнца             
С. Земля вращается вокруг своей оси            D. Солнце вращается вокруг своей оси













Ответы:

1 В – 1 балл
2 С – 1 балл
3 2 балла – 1 балл за каждый столбец (если в столбце есть ошибка – 0 баллов)
	Живая природа
	Неживая природа

	Рыба 
	Камень 

	лягушка
	вода

	черепаха
	солнце



4 1 – цветок 2 – стебель 3 – листья 4 – корень; 1 балл. 0 баллов – если есть ошибки. 
5 В – 1 балл 
6 На велосипеде, потому что не загрязняет воздух выхлопными газами – 1 балл за выбор транспорта + 1 балл за объяснение = 2 балла
7 А – 1 балл 
8 Воздушно-капельным путем, контактно-бытовым – 2 балла (по 1 баллу за каждый правильный ответ)
9 Птицы совершают перелёты, чтобы прокормиться – 1 балл
10 С – 1 балл
11 В – 1 балл
12 А – земля насыщена водой; В – река может разлиться и затопить землю. – 2 балла (по 1 баллу за каждый правильный ответ)
13 С – 1 балл
14 D – 1 балл 
15 1) Выключать воду во время чистки зубов. 2) Стирать бельё с полной загрузкой стиральной машины. – 2 балла (по 1 баллу за каждый правильный ответ)
16 В – 1 балл
17 D – 1 балл 
18 С – 1 балл
19 А – 1 балл
20 Вода, дерево, бензин – 1 балл (если есть ошибка – 0 баллов)
21В – 1балл 
22 Тележки будут притягиваться друг к другу, если магниты ++. Отталкиваться, если +-. Если --, то 
1 балл за полное объяснение всех случаев. 
23 С – 1 балл

ИТОГО: 28 баллов
Критерии: если выполнено меньше половины заданий, то естественно-научная грамотность не развита. 
Можете самостоятельно оформить критерии выставления отметок за данную работу. 
Заполните таблицу:
	Класс, ОО,
Человек - всего
	75-100%
21-28 баллов
	50-74%
14-20 баллов
	25-49%
7-13 баллов
	0-24%
0-6 баллов
	Типичные ошибки

	Количество чел.
	
	
	
	
	




image5.png
Kaxas rpynna usorssix cocrout TOTBKO w3
npecysixaouxcs (penmini)?

® nmepnua, naryuwxa, ssien

@ epenaxa, suepiua, KpOKOmA

© ocwumor, yauTxa, sepenaxa

© xpab, sesnnrot ueps, swen

a &

picyre noKasass: 15 CrIOCO8a mepeABIKERIA 1O TOPOAY.
o cracobon nepemncn e o vy Aol

cpeasi?

Onets oany KreTxy.

O Haserocunese

O Havorouncre

Ofacin caoft oTser.

YY)




image6.png
10

Hioxe 5 Tamtue nepesncrens: caoficrea gsyx sewects.

Csoiicrsa Bemecrsal | Caoiicrsa Bemecrsa 2

Xopowo nposomir renno | 700 nposomt Temno
Tsépace Tsépaoe

He pacraoprerca s soze | Pactsopaercs s soze
Tipuarusaercs sarsuros | He npuTaritsaetcs MarmiTos

Kaxoe u3 yraepacienuii o Bewecrse | 1t Bewectse 2, cxopee

Bcero, asnnerca seprent
® Bewsecrao | - crexo, a Beuecrao 2 - raira.
Bewecrso | - ieas, 2 Bemecso 2 - aepeso.

© Beuecrso | - xeneso, a Beuecrso 2 - caxap.
© Bewsecrao | - npodxa,  Beuecrso 2 - sonoTo.

1

©®606 6

‘3a xaxoe spess 3ewns cosepuaet 060poT BoxpyT caoei ock?
omx ofopor 3a 12 sacos
oms ofopor 32 24 waca
oms ofopor sa seca
omux ofopor sa rox





image7.png
Ha piicysKe 1s0Gpaxena pexa, Texyuias 1o paskine.

Hia passiie 1 B3 pexit S2HIMA0TCH CETBCRIM XOSCTEON.

BasaTie CenBcxIM XOIMACTEOM Ha 3eMTE, PACTOTOKEHHO
[ —

A.Ommws 030 npemyymectso.

B. Ominwit 0z HeA0CTaTOK.




image8.png
Kanswni - 370 sunwepan, cnocobcrsymounii nossimerio
poHOCT ocrei 137608, B KIKoM POI)NTE KA COREPRITCR
e scero:

5 xongerax
5 puce
s cupe

sace

eoeo £

Kakyso narixy, cxopee scero, GyaeT ivers nmiua, xisyiias v
npyay?

CEa

Bostkonix secrax xa Sesute e xsaraet miTsesoit sozst. Kax
RHOR MOTYT yMessuLITs Geconeastit pacxoa s0zsr? [Tpuses A8a
npusiepa.

L





image9.png
Ha picyniax | 42 OKaSa¥E 1333 OHOTO K TOTO e Se7T03eKa.
e p— Sew pasmrvanoTen sremmie

oonaa a pucyaat e A E

® Coer apue na pcyrxe 1.

® Coer apue na pcyrxe 2.

© Temmneparypa suime a prcynse L.

© Tesmneparypa suime a prcynxe 2.





image10.png
18

Tlusa obuapysuaa puby n rorosacikos s npyay,

‘n0BpanHon ssite. OTKYA BIACE B NPYAY TOT0BACTHKIE

©® 006

Ort nomBmICS 13 KPS, OTORERHOR peiboit B IpYaY.
Orr o pasosamics n rpaam Ka ave npyza.

Orit 06pasoBamics 13 BewECTs, PACTBOpEHHSIX 5 BoRE
npyaa.
vt moRBITICE 13 HKPE, OTIORERHOR TATYIIKOF B IPYAY.

19

KaKOe 13 CTeAYIOIX yTBEpAReRILit BepHO 478 MPeACTaBHTEelt

KUBOTi 1 HEAIBO HPUPOABT

®

®
©
©

‘Tomo npeaCTasHTens KUBO NPHPOAS MOTYT YBETHSHBATSCH
5 Pashepax, a IEACTaBITE I HEAIBOT He MOTYT.

‘TonsKo HpeACTasHTERI KIBOTi IPHPOAS! MOTYT HSMEHATS CBOE
MECTONOTOKerIe, 3 NPEACTABITE ! HEAIBOI! He MOTYT.
‘TombKo MpeACTaBiTe XUBOi NPHPOS! MOTYT PASMHOKATSCH,
2 npeacTasiTenI HEXIBOT He MOTYT.

‘TonsKo HpeACTaBHTE NI 35O PHPOASI MOIY T HIMEHSTS 500

§opiy, 2 HpeAcTaBHTe T KRBT He NOTYT.





image11.png
S e

Ha pucysre noxasarst ase Tenenau ¢ sarsmrasn, Tenemwn
cammsynn Gar3K0 APYT K APYTY n OTHYCTATI.
O, wro nponsoiizér ¢ Tenexxav.

TIpi 0 wcHerHtH OTBETa MOAHO CAETaTH PHCYHOK.

24

Hro AsnseTcn npaswTBHEIN OB BACKeHMEN TOTO, NoeNy K2
‘Bewne MPOHCROTIT CheKa AHA it HOWT

® Comsue spausaerca soxpyr Jewt.

® 3ewns spamaercs soxpyr Connua.

© 3ewns spamaercs soxpyr ceoei ocn.

® Comsue spauaerca soxpyr csoeii ock.





image1.png




image2.png
Pee®

Ha prcyse nsoSpaera napycras 1omsa.

70 sBAseTCH HpHHHOT ABIAeHIS STOT A0RKNT

npumaene esum
serep

pesne

resce

Pee®

Kaxre 252 06 mexta wanysaoT cuofi cobcTnens i coer?

caesa i ayna
aywa i seprato
comnue i caesa
sepkano i conne





image3.png
Ha pucysxe soSpaxdn npya.

Haiia Ha PUCYHKe Jf SAIIILI Ha CHELHATHHO OTBEAEHHOM
MecTe Tpy 0B BeKTa, OTHOCHILULXCS K AHBO NPHPORe, M TPit 06beKTa,
[ p—

HKusan npupoza Hexusan npupoza

L L

P00




image4.png
et BT oSy wseryue pacne. e 310r0

Bamuun 5 npiseasiyio HitKe TABTILY HASBANIE KO 1S
Tix sacreit pactenia w omiun €8 Kaskaser e,

Hassasue vactu ‘Hasnavenue 370fi vacT

Howep | " pacrenun pactenns





